

## 新任淡水區區長陳炳仲：淡水會黏人

校友動態

【舒宜萍、記者楊成勤淡水報導】「當民眾感受到這座城市逐漸蛻變、不斷朝欣欣向榮的遠景發展時，自然而然就會產生幸福感。」淡水區新任區長陳炳仲是本校水環系校友，他在公部門有著豐富行政履歷，憑藉著自身的努力與能力，一路受到提拔與賞識，從新北市環保局、民政局股長、主任以及科長，之後擔任八里區與蘆洲區區長，7月16日到淡水報到，他說：「很榮幸擔任區長，和淡江真的很有緣。」

「其實上任第2天，以前的老師，水環系榮譽教授高思懷就來找我了。」在水環系群組中，也有很多同學和學長姐給予祝福。陳炳仲說，離開校園已逾20年，淡水交通已有明顯進步，如捷運、快速道路，以及明年底通車的淡江大橋。他認為，交通建設是城市發展基石，這幾年淡水處在「大飛躍」時刻。他希望吸引企業瞅準淡水的發展潛力，未來目標將著重規劃淡海二期的「產業專區」，聚焦高階專業人才。

陳炳仲積極參與地方上大大小小的活動，如中元普渡、中秋晚會等，「我也在活動中第一線面對民眾，了解民意，思考區公所可以提供民眾哪些更方便、更快速的服務。」由於水環背景出身，陳炳仲如何跨足行政區領域？他笑著說，人生中有很多的轉折。畢業時第一份工作在民間環境公司，因緣際會下試著考公職，跳到人生另一個跑道，先在桃園縣環保局，一年後考取特考回到台北縣，適逢當時的局長到新北市擔任副秘書長，受到提拔與力邀，他擔任其行政秘書。

同時，他在長官身上看到，公部門需要運用年輕人的創意發想，讓推動政策更符合民眾期待，陳炳仲認為：「不同領域的學習，讓眼光與視野相對更廣闊。」這些經歷成為他日後擔任區長的養分，更加了解自身與淡水的「定位」。

淡水山河海相依，更重要的是具備城鄉發展的歷史淵源，被賦予濃厚的文化特色，過去的區長以「文化淡水、健康城市」作為城市目標，他認為「淡水有豐厚的歷史底蘊，利用這些寶貴的史蹟文化資產來活化淡水，是我們的一大優勢。」倡導在地「升學」、「就業」以及「居住」作為目標願景，讓淡水成為宜居的生活圈。他開玩笑說，很多好朋友們來到淡水生活後，就此定居，「因為淡水有黏人的特性。」

回憶在淡江就學時，陳炳仲幽默分享，以前遇到「大刀老師」，若是必修課，只能摸摸鼻子認了，但省思後，反倒感謝當時那些嚴師的教導與栽培，才能讓基礎扎得如此穩健。他堅定地說：「當下的痛苦與害怕只是一時的，為了過關，必須更加倍努力，直到通過為止，很感謝當年的老師沒有輕易地放過我。」

陳炳仲深感，唸淡江最大優勢就是學長姐的資源很多，到了業界也受到許多校友們的

照顧，他認為「懂得變通」是淡江人的一大特質。如今擔任淡水區長，他將公共利益、人民服務放在第一位，努力扮演好自己的角色。



